

# 图书馆电子阅览室“变身”游戏厅?

## 来安县图书馆电子阅览室内学生可以上网打游戏

现在的大多数图书馆都开通了电子阅览室,这本是好事,可是在滁州来安县图书馆电子阅览室内,却俨然成了一个“游戏厅”:大部分电脑的使用者都是附近学校的学生,他们不是在看电子书,而是一个个热火朝天地在玩各种各样的游戏。阅览室里嘈杂声一片,宛如身处澡堂之中……

林巧芬 记者 胡昊 文/图

### 反映:阅览室成“游戏厅”了

前天,滁州来安县居民江先生告诉记者:“我家有个外甥,经常见不到影子,昨天又不见了,我在找他时,隔壁邻居让我去来安县图书馆电子阅览室找找看。没想到,我到电子阅览室瞧了一眼,发现几十人中绝大多数是小孩子,而且他们不是在读书,都沉浸在各种格斗、棋牌等游戏中!”

江先生拍了一段视频,并问了其中一个正在上网的孩子,这个孩子是个小学

生,他告诉江先生说:“电子阅览室可以随便玩,不用登记身份证,收费也很便宜,消费标准要比网吧低,我们都把这里当成网吧。”

在江先生拍的视频中,记者看到,这个阅览室内噪音嘈杂,好多学生模样的人坐在电脑前戴着耳机上网,电脑上大部分的画面是游戏画面或者影视画面。好多上网的孩子之间都互相认识,他们互相走动“交流”。

### 现场:没有发现一人在看书

昨日,记者来到来安县图书馆,电子阅览室位于图书馆的二楼,图书馆的几个图书阅览室都空无一人,而电子阅览室里面却热闹非凡。记者看到,这个电子阅览室一共有48台电脑。

正如江先生拍的视频,记者看到,这个电子阅览室简直就是一个游戏厅,很多十岁左右的小孩戴着耳机在网上打游戏。除了有小孩单独在打一些斗地主等棋牌小游戏外,还有几个小孩联机一起打

一些大型网络游戏。记者走遍了整个电子阅览室,竟然发现没有一个人是在看书!

记者随机采访了两个小学生,一个是二年级的小学生,才6岁,另一个是五年级的学生。他们告诉记者,因为他们年龄比较小,没有身份证,在外面网吧不能上网,而电子阅览室里不需要身份证,而且收费还比外面的网吧便宜,因此他们都到这里来上网。



稚气未脱的孩子们在聚精会神玩游戏

### 文广新局:情况属实将查处

图书馆电子阅览室的管理人员告诉记者,这里上网是一个小时一块钱,冬天开了空调,收1.5元每小时。记者问是不是所有人都可以上网,管理员说,未成年人要先在父母的带领下办理阅览证才可以,“但由于现在是寒假,上网的人比较多,为了方便管理,没有办证也可以上网。”

来安县图书馆的馆长徐应龙向记者表示说,他们对未成年人上网都有控制,每天每个小孩不能超过两个小时,但是记者反问为什么有些小孩上一整天都可以,徐馆长说:“因为有些小孩上了两个小时断网后,他们出门走了一圈又回来上,人太多

了,管理员记不住。”但是,据记者了解,在该电子阅览室,只要交钱续费就可以继续上网,不存在两个小时限制上网的做法,记者在现场就看到了好几个小孩续费,一交就是三五块。

就此,记者向滁州市文广新局反映了情况,滁州市文广新局相关工作人员说:“公共电子阅览室对上网者的年龄没有明确规定但是电子阅览室的根本作用是教学、科研、查阅资料,如果阅览室成了聊天、打游戏的场所,那就超出范围了!”这位工作人员表示,他们将派人去监督处理,如果情况属实,将对其进行查处。

### 中央媒体看安徽

#### 中央媒体关注安徽抗旱

去年下半年以来,我省淮河以北小麦主产区出现了严重旱情。目前,立春已过,随着气温回升,小麦到了苗情转化和产量形成的关键时期,旱区正在抢抓时机、强化措施,全力打好以抗旱保苗为中心的春管攻坚战。中央新闻媒体近期推出20多篇报道,生动反映和充分肯定了我省的抗旱保苗工作。

2月8日,《人民日报》头版刊登《安徽180万亩农田喝足水》、新华社播发《安徽各地利用春节假期强力推进抗旱保苗》。9日,《人民日报》又推出了淮北市警民同心抗旱保苗的摄影报道。2月4日以来,中央电台《全国新闻联播》等重要新闻节目接连播出近10篇报道;中央电视台《新闻联播》等重要新闻节目播出《安徽:淮北最大灌区从淮河调水》等4篇报道。2月9日,《农民日报》也在头版推出了报道《安徽抗旱保苗掀高潮》。

#### 四航班主动偏航 让增雨火箭弹“飞”

星报讯(万军 王琬 刁元磊 记者 王玉) 昨日下午,我省的蚌埠、六安等地相继举行农历新年后的首次大规模的人工增雨活动,为确保增雨活动顺利进行,省空管分局先后指挥四航班偏离航线,为火箭弹“让路”,让人工增雨顺利进行。

## 安庆震区灾民已开始准备新年春耕



星报讯(凤遇武 记者 王汝华) 昨日,节后上班的第一天,本报记者赶赴安庆地震灾区的杨桥镇,了解震区灾民目前的生活情况。

昨日上午,去年年底地震中受灾最为

严重的安庆市杨桥镇,天气很冷。记者看到,沿路还零星地搭建着一些帐篷,帐篷旁边,都堆积着鞭炮燃放后留下的红色爆竹纸屑。路上行人很少,偶尔会有几个孩子小跑着出现。中午,在杨桥镇张湾村民组,记者走进一户村民家中,正赶上该村民家里在招待客人,村民组长余茂云也是被邀请的座上宾之一。余茂云向记者透露,春节期间,灾民们基本都安置得很妥当,地震中房屋损害严重的灾民被要求租

房居住,房租由政府按月补贴350元,而其他房屋损害轻微的村民,也由地方政府按每户补贴了200元。

安庆市宜秀区的抗震救灾指挥部设在杨桥中学对面的一个水上游乐场内,一位程姓工作人员告诉记者:“去年底的地震给当地村民的生产生活都造成了不小的影响。新年开始了,大家都开始了生产自救。当地政府已经在帮助村民置办化肥等农业生产资料,准备新年的春耕。”

## 春节期间,安徽旅游进账首超30亿 黄金周消费、刷卡交易均大幅增长

星报讯(记者 宛月琴) 记者昨日从省假日办了解到,2011年春节黄金周,安徽旅游接待近千万人次,旅游收入达到31.63亿元,首次突破30亿元,接待量和旅游收入双双创下历史新高,同时也将北京和上海“抛”在身后。

省旅游局信息显示,春节期间,各地准备充分,纷纷推出丰富多彩的文化民俗活动庆祝新年,部分景区推出票价优惠措施,加上天气好、交通畅通等有利因素,组团游、自助游比翼齐飞,出省游、省内游均呈两位数增长,有些景区接待量出现“井喷式”增长。

### 全省黄金周“消费”135亿

又讯(记者 沈娟娟) 在刚刚过去的七天黄金周,安徽人很舍得花钱。昨日,记者从省商务厅了解到,根据初步预测,黄金周七天,全省实现社会消费品零售总额约135亿元,同比增长18%左右。

由于货源准备充足、组织工作有序,全省节日市场呈现购销两旺的良好态势。根据省商务厅监测,今年黄金周七天,纳入省级重点监测的25家企业累计实现销售额(交易额、营业额)44亿元,同比增长10.14%。

### 银行卡跨行交易突破25亿

又讯(穆霞 记者 沈娟娟) 兔年春节,安徽人越来越爱刷卡消费,银行卡交易金额像兔子一样“活泼上进”。记者昨日从安徽银联获悉,今年春节长假期间,我省累计实现银行卡跨行交易(包括ATM和POS交易)金额达25.3亿元,同比增长80.7%。

“与居民日常生活紧密相关的餐饮、超市、宾馆、航空和娱乐类商户交易较去年春节增幅明显。”安徽银联有关人士透露,春节七天假期,我省居民通过POS机刷卡消费达到128亿元。